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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

TEMATIK TERPADU 

 

 
 

TEMA:  4. SEHAT ITU PENTING 

SUB TEMA:  2. GANGGUAN KESEHATAN PADA ORGAN  

PEREDARAN DARAH 
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SDN CIPINANG MELAYU 04 
 

 
 

 
TEMA           : 4. SEHAT ITU PENTING  

SUB TEMA  : 2. GANGGUAN KESEHATAN PADA ORGAN PEREDARAN DARAH 

 

 

 

PEMBELAJARAN 1 



 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP) 

TEMATIK TERPADU 

  

 
Satuan Pendidikan   :  SDN  CIPINANG MELAYU 04  

Kelas / Semester   :  5 /1 

Tema              :  4. Sehat Itu Penting 

Sub Tema              :  2. Gangguan Kesehatan pada Organ Peredaran Darah 

Pembelajaran ke  :  1 

Alokasi waktu           :  4x35 Menit 

Muatan Pelajaran Terpadu :  Bahasa Indonesia dan IPA 

Materi Pokok  :  Bahasa Indonesia : Pantun 

                                                       IPA         : Organ Peredaran Darah 

                                

 

A. Kompetensi Inti 
1. Menerima, menghargai, dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, tetangga, dan guru. 

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, procedural, dan metakognitig dengan cara mengamati 

[mendengar, melihat, membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat 

bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam karya 

yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR  dan INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 

     Bahasa Indonesia 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.6  Menggali isi dan amanat pantun yang 
disajikan secara lisan dan tulis dengan tujuan 
untuk kesenangan   

3.6.1.  Menjelaskan amanat pantun nasihat tentang  
peredaran darah  

3.6.2.   Menuliskan makna pantun hasil karya pribadi 
3.6.3    Menjelaskan amanat pantun hasil karya   
            pribadi 

4.6 Melisankan pantun hasil karya pribadi 
dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang 
tepat sebagai bentuk ungkapan diri   

4.6.1   Membuat pantun nasihat tentang organ  
           peredaran darah manusia    
4.6.2   Melisankan pantun nasihat hasil karya 

pribadi dengan lafal, intonasi, dan ekspresi 
yang tepat sebagai bentuk ungkapan diri   

 
 

     Ilmu Pengetahuan Alam 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.4 Menjelaskan organ peredaran darah dan 
fungsinya pada hewan dan manusia serta 
cara memelihara kesehatan organ peredaran 
darah manusia   

3.4.1   Menjelaskan  3 macam gangguan kesehatan 
pada organ  peredaran darah manusia 



 

4.4 Menyajikan karya tentang organ peredaran 
darah  pada hewan atau manusia   

 
4.4.1 Membuat peta konsep macam-macam 

gangguan kesehatan pada organ peredaran 
darah manusia dan cara mencegahnya 
 

4.4.2 Menyajikan peta konsep secara lisan tentang 
macam-macam gangguan kesehatan pada 
organ peredaran darah manusia dan cara 
mencegahnya  

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan membaca pantun yang ditayangkan pada power point, peserta didik dapat 

menjelaskan amanat  pantun nasihat dengan baik dan benar. 

2. Dengan kegiatan menyimak ciri-ciri  pantun yang ditayangkan pada power point, peserta didik dapat : 

2.1 Membuat pantun nasihat tentang organ peredaran darah manusia dengan kreatif dan benar 

2.2 Menuliskan makna pantun hasil karyanya sendiri dengan benar. 

2.3 Menjelaskan amanat pantun hasil karyanya sendiri dengan baik dan benar 

3. Dengan menyimak contoh pantun yang dibacakan guru peserta didik dapat melisankan pantun hasil 

karya pribadi dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang tepat sebagai bentuk ungkapan diri. 

4. Melalui pengamatan video pembelajaran tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah 

manusia, peserta didik dapat menjelaskan   3 macam gangguan kesehatan pada  organ peredaran 

darah manusia secara  rinci 

5. Melalui diskusi kelompok tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia dan 

cara mencegahnya, peserta didik dapat : 

5.1 Membuat peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia dan 

cara mencegahnya dengan sistematis 

5.2 Menyajikan peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah  manusia 

dan cara mencegahnya secara lisan dengan jelas dan benar 

 

D. PENDEKATAN, MODEL, dan METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan : Saintifik – Student Centered Learning 

Model : Discovery Learning 

Metode : Penugasan, pengamatan, diskusi, dan tanya Jawab 

 

E. SUMBER dan MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Lingkungan sekitar rumah 

2. Buku Pedoman Guru Kelas V Tema 4: Sehat itu Penting, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Revisi 2017.  

1. Buku Siswa Kelas V Tema 4: Sehat itu Penting, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 

2013 Revisi 2017.  

2. Buku BUPENA Jilid 5A, Irene MUA dkk : Penerbit Erlangga,  

3. Internet – Google Searching Engine 

4. PPT_Gangguan peredaran darah pada manusia 

5. Gambar-gambar organ peredaran darah 

6. Peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

F. LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan memotivasi siswa untuk selalu 

mematuhi protokol kesehatan dalam melakukan setiap aktivitas sehari-hari 

dengan cara  selalu menjaga kebersihan di lingkungan rumah agar 

terhindar dari penyebaran virus COVID 19 dan wabah penyakit lainnya. 

2. Membaca doa dipandu oleh perwakilan peserta didik. (Karakter Religius) 

3. Mengabsen peserta didik 

4. Bertanya tentang materi sebelumnya, kemudian dikaitkan dengan materi 

yang akan dipelajari (Apersepsi) 

5. Menyanyikan lagu Mars Hidup Sehat 

6. Penyampaian KD dan tujuan pembelajaran 

7. Penyampaian manfaat materi pelajaran 

8. Penyampaian langkah-langkah kegiatan yang akan diakukan dan pesan 

karakter yang harus dilakukan selama pembelajaran. (Karakter) 

15 

menit 

(Sintak Model Problem Base Learning) 

Inti 

 

Pemberian 

Rangsangan 

( Stimulation) 

Ayo Membaca dan Menyimak 
1. Peserta didik diarahkan untuk membaca contoh pantun pada tayangan 

power point 
2. Peserta didik diarahkan untuk menyimak tayangan video tentang gangguan 

kesehatan pada organ peredaran darah manusia 
3. Peserta didik diarahkan untuk membaca buku tema 

110 

menit 

 

 

Identifikasi 

Masalah 

Ayo Bereksplorasi 
4. Peserta didik menentukan  isi dan amanat pantun yang dibaca dari tayangan 

power point 
5. Peserta didik mencari informasi tentang ciri-ciri pantun dari tayangan power 

point dan buku yang dibaca 
6. Secara kelompok peserta didik mencari informasi tentang gangguan 

kesehatan pada organ peredaran darah manusia dari tayangan video 
pembelajaran yang sudah mereka simak dan buku yang dibaca. 

 

Pengumpulan 

dan 

Pengolahan 

Data 

 

 

Ayo menulis dan berkarya 
7. Setelah mendapatkan informasi tentang ciri-ciri pantun, peserta didik 

membuat pantun dan menjelaskan makna dan amanat pantun yang sudah 
mereka buat. (Mandiri), (Kreatif) 

8. Peserta didik melakukan kerja kelompok  untuk mendiskusikan macam-
macam  gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia, 
menentukan penyebab penyakit, dan cara mencegahnya, kemudian 
membuat peta konsep tentang  gangguan kesehatan pada   organ 
peredaran darah manusia. (Kolaborasi) 

9. Peserta didik menuliskan hasil kerjanya dalam lembar kerja peserta didik 
yang sudah disiapkan guru.  

 

Verifikasi 

10. Setiap perwakilan kelompok melaporkan hasil kerjanya di depan kelas, dan 

peserta didik  yang lain menanggapi, kemudian guru dan peserta didik 

membahas jawaban yang benar (Komunikasi), (Kreatif) 

 

 

Generalisasi 

11. Secara bersama-sama peserta didik dengan bimbingan guru membuat 
kesimpulan hasil kerja individu dan kelompok (Kritis), (Kreatif) 

12. Guru memberikan konfirmasi dan penguatan  terhadap jawaban peserta 
didik baik dalam tugas  mandiri maupun dalam tugas kelompok, dan 
memberikan penghargaan atau apresiasi kepada proses dan hasil 
pembelajaran yang dilakukan oleh peserta didik. 

13. Peserta didik  diarahkan membaca kembali kesimpulan tentang materi 
pelajaran  yang sudah dipelajarinya.  

 
 



Kegiatan 

Penutup 

1. Peserta didik merangkum materi pelajaran, dengan diarahkan dan difasilitasi 

oleh guru 

2. Peserta didik difasilitasi untuk merefleksi proses dan hasil pembelajaran 

(Literasi) 

- Bagaimana perasaan peserta didik setelah melakukan pembelajaran  
hari ini? 

- Hal-hal apa yang mereka temukan saat belajar kelompok? 
3. Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran 

4. Guru menyampaikan tugas di rumah untuk kerja sama dengan orang tua,  

5. Guru menyampaikan rencana kegiatan pembelajaran pada pertemuan 

berikutnya 

15 

menit 

Remedial dan 

Pengayaan 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk 

mengetahui ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan. 

 

 
 

Pembelajaran Remedial dan Pengayaan Pembelajaran: 
     a. Remedial bagi peserta didik yang belum tuntas 
     b. Pengayaan bagi peserta didik  yang sudah tuntas 

 
 

G. PENILAIAN 
 
1. Penilaian Sikap 

 
      Instrumen Penilaian Sikap Jurnal 

No Tanggal Nama 
Peserta 

Didik 

Catatan Perilaku Butir 
Sikap 

SB (+) atau 
PB (-) 

Tindak 
Lanjut 

       

 
2. Penilaian Pengetahuan dan Keterampilan 

 

IPK Contoh Instrumen Sumber 

Bahasa Indonesia 

3.6.1.  Menjelaskan 
amanat pantun  

           tentang 
peredaran darah 

Ayo Membaca 
1.  Bacalah pantun berikut! 

Saat malas dan tak bertenaga  
Jangan diam seperti pagar  
Sebaiknya lakukan olahraga  
Agar peredaran darah menjadi lancar 
 
Jelaskan amanat pantun tersebut! 
……………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………… 

Buku 
Siswa 
Hlmn 

65 

 
 
4.61   Membuat pantun 

nasihat tentang 
organ peredaran 
darah manusia    

 
 
 
 

Ayo Menulis 
 
2.  Buatlah pantun nasihat tentang organ peredaran darah 

manusia ! 
 
 
 
 
 
 

 



 
3.6.2   Menuliskan 

makna pantun 
hasil karya 
pribadi 

 
3.6.3   Menjelaskan 

amanat pantun 
hasil karya 
pribadi 

 
 
4.6.2  Melisankan 

pantun hasil 
karya pribadi 
dengan lafal, 
intonasi, dan 
ekspresi yang 
tepat sebagai 
bentuk ungkapan 
diri   

 

 
3. Tulislah makna pantun tersebut! 

 
 
 
 

4. Jelaskan amanat pantun yang terkandung di dalamnya! 
 
 
 
 
 
5.  Bacalah pantun tersebut dengan lafal, intonasi, dan ekspresi 

yang tepat! 

Ilmu Pengetahuan Alam 

3.4.1   Menjelaskan  3 
macam 
gangguan 
kesehatan pada 
organ  peredaran 
darah manusia 

6. Jelaskan  3 macam gangguan kesehatan pada organ 
peredaran darah manusia! 

 
 
 

 

 
4.4.1 Membuat peta 

konsep tentang 
macam-macam 
gangguan 
kesehatan pada 
organ peredaran 
darah manusia 
dan cara 
mencegahnya 
 

 
7. Buatlah peta konsep tentang macam-macam gangguan 

kesehatan pada organ peredaran darah manusia dan cara 
mencegahnya! 

 
 

 
 

4.4.2  Menyajikan peta 
konsep tentang 
macam-macam 
gangguan 
kesehatan pada 
organ peredaran 
darah manusia 
dan cara 
mencegahnya 
secara lisan 

8. Presentasikan peta konsep tentang macam-macam 
gangguan kesehatan pada organ peredaran darah  manusia 
dan cara mencegahnya secara lisan di depan kelas! 
(Penilaian dilakukan ketika proses pembelajaran secara 
kelompok) 

 

 
                                                                                                    Jakarta, 10 November  2021   
                                               Peserta Calon KS Penggerak                        
                                      

 
 

                                     Siti Khodijah, S.Pd   
                                            NIP. 197008171998032004   
 



Lampiran 1 

 Rubrik Penilaian Sikap 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lampiran 2 

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

Nama Siswa  : ........................................................................ 

Kelas / No. Absen : ....................................................................... 

Hari/Tanggal  : ....................................................................... 

 

Tes Tertulis 

 Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan jelas dan benar! 

1. Bacalah pantun berikut! 

Pergi ke pasar membeli ikan teri 
Mampir ke toko kue untuk membeli bolu  
Rajin-rajinlah berolahraga setiap hari 
Agar badanmu sehat selalu 
 
Jelaskan amanat pantun tersebut! 
Jawaban 
……………………………………………………………………… 

       ……………………………………………………………………… 

2. Buatlah pantun tentang organ peredaran darah! 
Jawaban 
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………….... 
……………………………………………………………………………………………………………………….... 
 

3. Tulislah makna pantun tersebut, dan jelaskan amanat yang terkandung di dalamnya! 
 

Jawaban 
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

4. Jelaskan  3 macam gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia! 
Jawaban 
……………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 
5.  Buatlah peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah  manusia dan cara 

mencegahnya! 
 

        Jawaban 
 
 
 
 
 
 

Skor Penilaian 

 



 

- Selamat mengerjakan - 

 

  No. 

 

              Nama Siswa 

1 2 3 4 5 

(0-20) (0-20) (0-20) (0-20) (0-20) 

1.       

2.       

3.       

4.       

5.       

6.Dst       

 
Skor Penilaian  
Nilai =     skor yang diperoleh x 100 
                   Skor maksimal 
 

Kunci Jawaban 

1. Jika kita rajin berolahraga maka badan akan menjadi sehat  

2. Saat malas dan tak bertenaga  
Jangan diam seperti pagar  
Sebaiknya lakukan olahraga  
Agar peredaran darah menjadi lancar 
 

3. Makna  pantun  :Ajakan agar kita rajin berolahraga 
Amanat pantun :Jika kita rajin berolahraga maka peredaran darah menjadi lancar 
 

4. A. Anemia : Penyakit karena kekurangan zat besi 
B. Jantung koroner : Penyakit karena penumpukan lemak darah/ kolesterol 
C. Hipertensi  : penyakit tekanan darah tinggi 
 

5. Peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia dan cara mencegahnya 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 3 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK ( LKPD) 

  

 
Satuan Pendidikan  :  SDN  CIPINANG MELAYU 04  

Kelas / Semester  :  5 /1 

Tema                         :  4. Sehat Itu Penting 

Sub Tema                  :  2. Gangguan Kesehatan pada Organ Peredaran Darah 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi waktu          :  1x35 Menit 

Muatan terpadu :  Bahasa Indonesia, IPA 

 

 
        KEGIATAN 1 

A. JUDUL KEGIATAN : 

Menganalisis informasi penting dalam sebuah pantun yang dibuat 

B. TUJUAN KEGIATAN : 

Dengan kegiatan berkreasi membuat pantun, peserta didik dapat : 

1. Menuliskan makna pantun hasil karyanya sendiri 

2. Menjelaskan amanat pantun hasil karyanya sendiri 

B. PETUNJUK MENGERJAKAN : 

1. Buatlah pantun tentang organ peredaran darah! 
2. Jelaskan makna dan amanat pantun yang sudah kamu buat! 
 

 
LEMBAR KERJA MANDIRI 

 

 1. Contoh pantun tentang organ peredaran darah: 

………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

2. Makna pantun tersebut adalah……………………………………………. 

……………………………………………………………………………………… 

3. Amanat pantun tersebut adalah…………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………. 

 



                 KEGIATAN 2 

A. JUDUL KEGIATAN : 

Menganalisis informasi penting dari tayangan video pembelajaran dan buku pelajaran 

B. TUJUAN KEGIATAN : 

Dengan kegiatan berdiskusi kelompok, peserta didik dapat : 

1. Menuliskan penyebab gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia 

2. Menuliskan macam-macam gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia 

3. Membuat peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia 

4. Mempresentasikan peta konsep yang dibuat secara lisan di depan kelas 

 

B. PETUNJUK MENGERJAKAN : 

1. Simaklah  tayangan video tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia yang 
disajikan guru! 

2. Diskusikan apa saja yang menjadi penyebab gangguan kesehatan pada  organ 
peredaran darah manusia, dan bagaimana cara mencegahnya! 

3. Tuliskan macam-macam gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia 
yang dijelaskan dalam video pembelajaran tersebut, dan carilah informasi lainnya  dari 
buku siswa! 

4. Buatlah peta konsep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah 
manusia dan cara mencegahnya! 

5. Presentasikan hasil kerja kelompokmu secara lisan di depan kelas! 
 
                     Nama Kelompok :……………………………. 
                     Ketua  :…………………………….. 
                     Anggota  : 1…………………………. 
                                                      2…………………………. 
                                                      3. Dst 

          
                           LEMBAR KERJA KELOMPOK 

 

1. Penyebab gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia adalah: 

……………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

2. Macam-macam gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia   

    adalah :   

    ……………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

3. Cara mencegah gangguan kesehatan pada organ peredaran darah  manusia 

adalah: 

……………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 



          Gambar Peta Kosep tentang gangguan kesehatan pada organ peredaran darah manusia dan cara mencegahnya: 

  

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Kesimpulan Diskusi 
  

 

 

Kesmpulannya adalah : 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 
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Lampiran 4 

Rubrik Penilaian Keterampilan 

A. Tes Unjuk Kerja 

1. Rubrik membuat pantun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skor Penilaian  
Nilai =     skor yang diperoleh x 100 
                   Skor maksimal 
 

2. Membaca Pantun 

 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan 

4 3 2 1 

Intonasi dan 

lafal 

Intonasi pengucapan 

sangat jelas 

terdengar dan 

mudah dipahami 

Intonasi 

pengucapan cukup 

jelas dan mudah 

dipahami 

Intonasi 

pengucapan 

kurang jelas 

terdengar  dan 

cukup mudah 

dipahami 

Intonasi 

pengucapan tidak 

jelas terdengar dan 

tidak dipahami 

Ekspresi Mimik muka menarik 

dan ada gerak 

tubuh, dibawakan 

dengan penuh 

percaya diri 

Mimik muka 

menarik, ada 

gerak tubuh, 

namun dibawakan 

kurang percaya diri 

Mimik muka 

kurang menarik, 

tidak ada gerak 

tubuh, dan 

dibawakan 

dengan kurang 

percaya diri 

Mimik muka tidak 

menarik, tidak ada 

gerak tubuh, 

dibawakan dengan 

kurang percaya diri 

 

Skor Penilaian  
Nilai =     skor yang diperoleh x 100 
                   Skor maksimal 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SDN CIPINANG MELAYU 04  JAKARTA_kelas 5_Siti Khodijah 

3. Rubrik membuat peta konsep tentang gangguan organ peredaran darah manusia 
 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan 

4 3 2 1 

Bentuk 

tampilan peta 

konsep, 

hubungan 

antar konsep, 

dan hirarki 

antar konsep  

Indah, menarik, dan 

sistematis dari 

umum ke khusus, 

serta ada hubungan 

antar konsep 

Indah menarik, tapi 

kurang sistematis, 

dan kurang 

berhubungan antar 

konsep 

Kurang indah dan 

menarik serta 

kurang sistematis 

Tidak indah dan 

menarik, serta  

tidak sistematis 

Isi Materi Tepat dan Lengkap : 

terdapat nama jenis 

gangguan organ 

peredaran darah, 

penyebab dan cara 

mengatasinya, serta 

materi sesuai. 

Cukup lengkap 

terdapat nama 

jenis gangguan 

organ peredaran 

darah dan 

penyebab tapi 

tidak ada cara 

mengatasinya 

Kurang lengkap 

terdapat nama 

jenis gangguan 

organ peredaran 

darah, tapi tidak 

ada penyebab 

dan cara 

mengatasinya 

Tidak tepat : 

terdapat nama jenis 

gangguan organ 

peredaran darah, 

tapi tidak sesuai 

dengan materi  

 
 

4. Rubrik Mempresentasikan Berbagai Gangguan Organ Peredaran Darah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Refleksi Guru 

 

 

 

 

 

Catatan Guru : 

1. Masalah         :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :…………. 
   

    
                 Jakarta, 10 November  2021   
                                               Peserta Calon KS Penggerak                       
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                                                        NIP. 197008171998032004  
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